

邵阳日报讯(记者 伍洁 通讯员 李倩 吴晓艳)“你好,我母亲的身份证件过期了,但她双脚残疾行动不便,能不能预约上门服务?”3月4日,北塔区政务服务中心人口与出入境窗口工作人员接到陈家桥镇兴旺村村民的咨询电话,“没问题,我们针对行动困难的特殊群体提供上门服务,您说一下详细地址。”这是北塔区服务群众上门服务的一个事例。

3月5日,北塔区公安分局人口与出入境大队民警驾驶流动服务车,携带专业设备来到陈家桥镇兴旺村曾桂华老人家中。在照片拍摄过程中,民警耐心为其梳理头

发,整理着装,仔细比对拍摄环境及光线,成功将照片、指纹等相关信息采集录入。“老人身份证过期了,去医院看病不方便,现在国家的政策太好了,还能上门服务,非常感谢!”老人的儿子由衷地感谢道。

据了解,为全面落实推动“高效办成一件事”工作要求,北塔区行政审批服务局在雨雪冰冻天气和春节期间持续推行“北塔政务服务上门办”,为身体不便、出行困难的居民提供上门服务,通过制作宣传短视频、公布预约电话,为特殊群体解决了不少难题,截至目前已上门服务身份证10余起,获得了广大群众的一致好评。

武冈

校园食品安全监督抽检全覆盖

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 张航 王祝敏 袁辉)3月7日,武冈市校园食品安全专项监督工作人员先后来到武思中学、富田学校食堂,抽取白菜、包菜、西红柿等7个批次样品送检。

为进一步强化校园食品安全监管,严守食品安全底线,武冈市市场监管局成立工作专班,深入各校检查食品原料管理、加工操作规范、进货台账和场所清洁消毒等情况,溯源检查大米、食用油、肉类等,随机抽取样品送检。

据了解,本年度武冈市的校园食品安全专项监督抽检行动坚

持问题导向,结合投诉举报、执法办案、食品安全舆情等方面有关线索,主要针对全市中小学校和幼儿园(含托管托教机构)食堂、校内小卖店、校外供餐单位、校园周边食品经营单位进行,原则上覆盖率100%。重点抽检14个大类52个细类食品,抽检结果在一个月内公示,不合格信息及时通报乡镇(街道)食安办和市教育局。对抽检不合格食品,及时督促食品生产经营者采取下架、召回、封存等风险防控措施,对发现的违法违规行为,依法从严从快从重处理,保证不合格核查处置按时完成率100%。

邵东牛马司

“三长制”畅通基层治理“最后一米”

邵阳日报讯(记者 邓朝霞 通讯员 邓玉珍)3月8日,邵东市牛马司镇组织镇村干部、党员进行“线上+线下”集中培训,提升整体素质和服务水平,畅通基层治理“最后一米”。

该镇结合全镇30个村(社区),共133个片长、656个村民小组组长、1808个邻长,构建网格化片组邻“三长制”服务体系,联系服务2万余户群众。激发基层治理“源动力”,构建全镇共管、共治、共享的新格局。

精准优化队伍,着力纾困解难。牛马司镇片长由分片包干的133名村(社区)干部担任;组长、邻长由群众推选的党员、志愿者、退休干部、返乡大学生、致富能手、退役军人等担任,确保把真正有能力、能干事的人推选为“三长”。“三长”带头遵守村规民约,积极参加

志愿服务,围绕当前环境卫生、秸秆焚烧、耕地保护、矛盾化解等重点工作,为老百姓排忧解难。

精准培训指导,提升服务水平。牛马司镇充分发挥党建引领基层治理优势,以镇和村(社区)为单位,将课堂“搬”进村、组、邻“小课堂”,结合线上线下集中授课方式,对“三长”开展常态化培训指导,组织其学习政策法规、服务技能,有效提升“三长”身份认同感、责任感。

精准走访帮扶,畅通基层治理。牛马司镇通过每周定期联系或到农户家里走访,及时了解群众的思想、生活情况和诉求,收集和解决急难愁盼问题,有效提升基层治理效能。截至目前,该镇累计处理诉求和纠纷520余件,实现90%在村内化解,提供“微服务”690余次。

邵东流光岭镇

以“四风”精准落子 护航高质量发展

邵阳日报记者 张伟 通讯员 曹阳

2月26日,邵东市流光岭镇以“促民风”活动为切入点,组织镇村近200名干部进村入户,向村民发放《移风易俗十九条》倡议书,全面倡导移风易俗,树立文明新风尚。今年来,邵东市流光岭镇结合当地实际,深入开展“抓党风、强作风、促民风、树新风”主题活动,以“四风”精准落子,护航高质量发展。

以严的基调抓实党风

该镇坚持加强理论武装,引导干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,持续巩固主题教育成果。持续发挥政治引领作用,把全面从严治党同民生工作紧密结合,一以贯之推动主体责任落实,不断强化管党治党政治责任。该镇坚持惩前毖后、治病救人,精准运用“四种形态”,持续开展“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动,深入推进“两带头五整治”纠风防腐专项行动,推动常态化纪律教育,注重以典型案例开展警示教育,让党员干部知敬

畏、存戒惧、守底线。

以实的理念强化作风

该镇深入推进管理型政府到服务型政府的转变,深入贯彻求真务实、为民造福的理念,常态化开展镇村干部廉洁从政“三要三不”和廉洁为民服务“三想四心”活动,坚决摒弃“不怕群众不满意、就怕领导不注意”的“唯上”思维,引导干部树立“以人民为中心”的政绩观。坚决反对弄虚作假、形式主义,大力整治不作为、乱作为、假作为等问题。鼓励干部下到田间地头,在思想上贴近群众,在实践中深入群众,在工作中服务群众的干部,用心用力解决群众急难愁盼问题。

以和的观念涵养民风

该镇依托新时代文明实践所为载体,组织“党旗小分队”定期开展文明劝导、清理街道、慰问困难群众等文明实践实践活动,以实际行动引导群众养成讲文明、讲卫生、友爱互助的良好习

惯。制定下发《流光岭镇移风易俗十九条》倡议书,倡导“婚事新办、丧事简办、余事不办”,切实纠正婚丧嫁娶等传统风俗中相互攀比与铺张浪费的陋习。建立道德评议会、村民议事会等村民自治组织,鼓励村民参与反诈、禁毒等社会治理活动,共同打造“无毒无访无黑无诈”乡镇,引导群众行动自觉,共同维护和谐稳定的社会环境。

以美的榜样树立新风

该镇广泛凝聚乡贤力量,引导乡贤为家乡出资出力,近两年筹集700余万元用于改善办学条件及资助、奖励优秀师生,引导教育广大学子心怀感恩、回馈社会。连续三年开展“十佳”评选及“奖教奖学”表彰活动,举办流光岭镇首届忠孝文化节,共评选130名十佳婆婆、十佳儿媳、十佳乡贤等先进示范典型,表彰136名优秀教师、159名优秀学生,用先进典型以点带面,在全镇营造爱家和睦、尊师重教、政风清朗的向上向善社会环境。

城步桃林村

桃花盛开引客到 带来苗寨好“钱”景

邵阳日报讯(记者 谭宇 通讯员 阳望春 陈科帆)3月8日,城步苗族自治县“相约桃林,邂逅春天”醉美桃花节在该县丹口镇桃林村举行。活动以桃花为媒,通过非遗文化展演文旅融合方式擦亮旅游名片,助推乡村旅游发展。

夜幕降临,走进桃林村,只见灯火辉煌,游客如织。慕名而来的游客三五成群漫步赏花、穿上独特的苗服拍照留影,体验打糍粑、挤油尖、竹竿舞等民俗活动,品尝苗乡美食,观看神秘的巫傩文化绝技,整个桃林苗寨成为一片欢乐的海洋。“我在这里游玩了一天,独特的苗乡美食,不一样的苗乡风景和文化,热情好客的苗乡人民,让我体验了一场苗族文化的盛宴,真是不

虚此行。”游客江女士为桃花节点赞。

桃林村以桃林为名,因桃林闻名。每年2月中下旬,2万多株桃花争相开放,吸引数以万计游客前来观赏。村寨内有民国年代的吊脚楼、风雨桥、望园楼等古建筑,有“奇山异景、古木参天、杜鹃花海”的生态景观。近年来,该村依托丰富的旅游资源和古色古香的传统文化,立足文旅融合,突出体验“乡野风、农家味”的乡村旅游特色,着力发展集观光休闲、旅游度假、健康养生、感受红色文化为一体的乡村田园休闲旅游新模式,推动乡村旅游特色化、精品化、品牌化、规范化发展。2018年该村成功举办了湖南城步“六月六”山歌节桃林分会场活动,2023年又成功举办城步首届“醉”美

桃花节。桃林村先后获得“中国美丽休闲乡村”“湖南省4星级乡村旅游区”“湖南省特色旅游名村”“湖南省休闲农业集聚发展示范村”等荣誉,被誉为城步“桃花第一村”。

游客纷至沓来,村里随之衍生出水上乐园、苗族文化表演、农家乐、民宿等产业。村民在家门口摆摊,改造房子作为民宿餐馆,收入节节攀升。在“家门口”吃上“旅游饭”,这让村民欣喜不已。城步山歌非遗传承人陈岩花把自己手工制作的苗族服装低价租给游客拍照,满足游客需求,生意异常火爆。陈岩花说:“每年桃林桃花盛开,都会吸引很多游客,慕名而来的外地游客喜欢穿上漂亮的苗族服装,照相打卡,参加各种民俗活动,玩得很开心。”



3月9日,城步苗族自治县儒林镇白茅洲村农民在用铁锹整地,准备种植芋头。惊蛰节后,该县各地农民抢抓气温升高、降雨充沛的有利条件,加紧开展农事工作,田间地头逐渐开始忙碌。

严钦龙 摄

新宁

城管相聚话家风 廉洁花儿别样红

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 宋梦眉 谢海燕)巧手插“廉”花,清风阵阵来。3月7日,新宁县城管局依托“三八”妇女节,以“廉”为题开展“新宁城管话家风、廉洁花儿别样红”主题廉政教育与实践活动,旨在坚持党建引领

领,厚植廉洁根系,深化廉洁家庭建设,助推清廉精神在家庭中扎根。

在座谈会上,该局负责人通过“家风是什么”“好家风的重要性”“如何树立好家风”等几个方面进行讲解,号召大家学习以德治家、以廉持家。分组座谈会

上,大家围坐在一起学习廉洁模范事迹和典型案例,围绕廉洁家风进行讨论、交流、分享,推动廉洁文化深入人心。在随后举行的插花活动中,花艺师为大家传授了插花的基本知识,通过将清白的廉洁文化与端庄、高雅的插花艺术有机融合,让廉洁春风吹进大家的心里。

该县城管系统女性干部说,通过开展这次活动,凝聚了妇女力量,弘扬了廉洁之风,陶冶了艺术情操,展现了新时代的女性风采,别开生面,收获满满。

简讯

隆回县联合执法守护学生通行安全

3月6日,隆回县岩口镇交警中队与岩口镇中心学校等部门组成联合执法队伍,在镇内各条校车运行线路上开展校车安全隐患排查联合执法行动。执法人员重点对校车的驾驶员驾驶证、行驶证,车辆是否符合安全技术标准,车辆是否超载超速,应急逃生门、灭火器、急救箱是否符合要求等方面进行检查。下一步,该镇将继续保持高压态势,形成长效治理机制,进一步遏制校车违法违规行为,创造安全有序的学生上下学通行环境。

(贺旭艳 曾仲鸣)



3月10日,游客在绥宁县寨市苗族侗族乡的草莓种植基地体验采摘草莓的乐趣,尽享田园之乐。

孙芳华 摄